
   

 جذع مشترك السنة الأولى ل.م.د                                                                      خميش مليانةالجيلالي بونعامة ب ةجامع 

 . 10إحصاء.مقياس:  30الفرع             ، التجارية وعلوم التسيير العلوم الاقتصادية كلية

                                                                                 
 

 : العرض ألجذولي و البياني 0السلسلة 

فكبَذ الاعبثخ انجٛبَبد انزبنٛخ رى انحصٕل ػهٛٓب ػُذ دساعخ ػذد أفشاد الأعش ثأحذ انمشٖ يٍ خلال انغؤال ػٍ ػذد أفشادْب.  :0التمرين

 :كًب ٚهٙ 

4 ،4 ،3 ،6 ،3 ،5 ،7 ،7 ،8 ،8 ،7 ،6 ،6 ،5 ،5 ،3 ،4 ،6 ،5 ،4. 
 :انًطهٕة

 انظبْشح الإحصبئٛخ، انًغزًغ الإحصبئٙ، انٕحذح الإحصبئٛخ، انؼُٛخ انًذسٔعخ ٔ ػذدْب، َٕع انًزغٛش انًذسٔط . يب ْٙ كم يٍ:   -1

 لى ثزفشٚغ ْزِ انًؼطٛبد فٙ عذٔل رٕصٚغ ركشاس٘ ثغٛظ ٔفمب نؼذد الأعش. -2

 أٔعذ انزكشاس انُغجٙ ٔ انًئٕ٘. -3

 

 يزحبٌ الاحصبء:: انجٛبَبد انزبنٛخ رًضم َزبئظ انطهجخ فٙ ا2التمرين 

17 ،19 ،16 ،10،10،11 ،12 ،13 ،17 ،19 ،16 ،11 ،10 ،10 ،15 ،09 ،07 ،15 ،

11،13 ،11 ،12 ،10 ،16 ،10،09. 
 انًطهٕة: 

 انظبْشح الإحصبئٛخ، انًغزًغ الإحصبئٙ، انٕحذح الإحصبئٛخ، انؼُٛخ انًذسٔعخ ٔ ػذدْب، َٕع انًزغٛش انًذسٔط . يب ْٙ كم يٍ:    -1

 .نُزبئظ الايزحبٌٚغ ْزِ انًؼطٛبد فٙ عذٔل رٕصٚغ ركشاس٘ ثغٛظ ٔفمب لى ثزفش -2

 أٔعذ انزكشاس انُغجٙ ٔ انًئٕ٘.-3

 

 :1320/4201: انُزبئظ انزبنٛخ رًضم انزمذٚشاد انزٙ رحصم ػهٛٓب يغًٕػخ يٍ انطهجخ فٙ انغُخ انذساعٛخ 3التمرين

، ضؼٛف، يًزبص، يمجٕل،  عٛذ، يمجٕل، يمجٕل، يمجٕل، يمجٕل، عٛذ عذا، ضؼٛف، يًزبص، عٛذ، يمجٕل، ضؼٛف عذا

عٛذ عذا، ضؼٛف، يًزبص، عٛذ، يمجٕل، ضؼٛف عذا، ضؼٛف، يًزبص، يمجٕل، يمجٕل، يمجٕل، عٛذ عذا، ضؼٛف، يًزبص، 

عٛذ، يمجٕل، ضؼٛف عذا، ضؼٛف، يًزبص، يمجٕل، يًزبص، يمجٕل، يمجٕل، عٛذ عذا، ضؼٛف، يًزبص، عٛذ، يمجٕل، 

 ًزبص، يمجٕل.ضؼٛف عذا، ضؼٛف، ي

 انًطهٕة: 

 انظبْشح الإحصبئٛخ، انًغزًغ الإحصبئٙ، انٕحذح الإحصبئٛخ، انؼُٛخ انًذسٔعخ ٔ ػذدْب، َٕع انًزغٛش انًذسٔط . يب ْٙ كم يٍ:    -1

 .نزمذٚشاد انطهجخلى ثزفشٚغ ْزِ انًؼطٛبد فٙ عذٔل رٕصٚغ ركشاس٘ ثغٛظ ٔفمب  -2

 أٔعذ انزكشاس انُغجٙ ٔ انًئٕ٘.-3

 

لأحًش، : اَبء ثّ ػذد يٍ انكشاد ثًخزهف الأنٕاٌ ٔ ْٙ كبنزبنٙ: الأحًش، الأصفش، الأصسق، 4ينالتمر ا ش،  الأصف لأثٛض،  ا

لأحًش. ا ش،  الأصف لأثٛض،  ا الأصسق،  ش،  الأصف لأحًش،   ا ش،  الأصف لأثٛض،  ا الأصسق،  ش،   الأصف

 انًطهٕة: 

 ح الإحصبئٛخ، انؼُٛخ انًذسٔعخ ٔ ػذدْب، َٕع انًزغٛش انًذسٔط .انظبْشح الإحصبئٛخ، انًغزًغ الإحصبئٙ، انٕحذ يب ْٙ كم يٍ:    -1

 .نهٌٕ انكشادلى ثزفشٚغ ْزِ انًؼطٛبد فٙ عذٔل رٕصٚغ ركشاس٘ ثغٛظ ٔفمب  -2

 أٔعذ انزكشاس انُغجٙ ٔ انًئٕ٘.-3
 

 : انجٛبَبد انزبنٛخ يزؼهمخ ثأٔصاٌ انزلايٛز الألغبو انُٓبئٛخ:5التمرين 
 

63- 65- 55- 63- 59- 55- 73- 74 -63 70- 75- 63- 59- 59- 66- 71- 70- 73- 

57- 56- 70- 70- 70- 60- 55- 57- 55- 75- 60- 64- 61- 60- 63- 70- 72- 71- 

60- 59- 55- 74- 62- 62- 73- 56- 55- 62- 63- 71- 57- 58- 72- 60- 59- 55- 

56- 70- 68- 57- 67- 69- 62- 66- 66- 62- 72- 55- 69- 60- 61- 57- 67- 68- 

71- 57- 62- 67-55- 62- 70- 63- 59- 57- 68- 61- 70- 59- 57- 65- 49- 76- 

58- 60- 73- 75- 58- 59- 60- 56- 55- 56- 

 انًطهٕة: 

 انظبْشح الإحصبئٛخ، انًغزًغ الإحصبئٙ، انٕحذح الإحصبئٛخ، انؼُٛخ انًذسٔعخ ٔ ػذدْب، َٕع انًزغٛش انًذسٔط . يب ْٙ كم يٍ:    -1

 اٚغبد طٕل انفئخ نٓزِ انجٛبَبد ثبعزؼًبل لبػذح عزٕسط. -2

 .ثبعزؼًبل طٕل انفئخ انًحغٕثخ عبثمب  عذٔل رٕصٚغ ركشاس٘ أٔعذ -2

 نزكشاس انُغجٙ ٔ انًئٕ٘.أٔعذ ا-3
 

 ػبيلا: 40: انجٛبَبد انزبنٛخ رًضم ػذد أٚبو انغٛبة ػٍ انؼًم نؼُٛخ يٍ انؼًبل فٙ احذٖ انًؤعغبد رزكٌٕ يٍ 6التمرين

16  12  15  10  20  04  33  34  01  18  17  14  11  25  13  04  19  30  23  22  

21  18  26  19  27  12  21  22  23  24  27  15  16  17  18  11  10  11  28  28  

 انًطهٕة: 

 انظبْشح الإحصبئٛخ، انًغزًغ الإحصبئٙ، انٕحذح الإحصبئٛخ، انؼُٛخ انًذسٔعخ ٔ ػذدْب، َٕع انًزغٛش انًذسٔط . يب ْٙ كم يٍ:    -1

 اٚغبد طٕل انفئخ نٓزِ انجٛبَبد ثبعزؼًبل لبػذح عزٕسط. -2

 أٔعذ انزكشاس انُغجٙ ٔ انًئٕ٘.-3  .ًبل طٕل انفئخ انًحغٕثخ عبثمب ثبعزؼ عذٔل رٕصٚغ ركشاس٘ أٔعذ -3



   

 جذع مشترك السنة الأولى ل.م.د                                                                      خميش مليانةالجيلالي بونعامة ب ةجامع 

 . 10إحصاء.مقياس:  30الفرع             ، التجارية وعلوم التسيير العلوم الاقتصادية كلية

                                                                                 
 

 : العرض ألجذولي و البياني 0السلسلة 
 

 : ٚحزٕ٘ انغذٔل انزبنٙ ػهٗ ػذد الأْذاف انزٙ عغهذ فٙ انذٔس انكشٔ٘ فٙ انًٕعى انًبضٙ ْٙ كبنزبنٙ:7التمرين 

ػذد 

 xiالأْذاف 

0 1 2 3 4 5 6 7 

 ni 2 1 5 2 13 16 9 2 انزكشاس

 :انًطهٕة

 سٔطَٕع انًزغٛش انًذ -1

 أٔعذ انزكشاس انُغجٙ ٔ انًئٕ٘. -2

 يب ْٕ انزًضٛم انًُبعت نٓزِ انجٛبَبد -3

 أٔعذ انزكشاس انًزغًغ انُبصل ٔ انصبػذ ٔ يضهّ ثٛبَٛب. -4

 

 :  ًٚضم انغذٔل انزبنٙ رٕصٚغ ػًبل يؤعغخ يب، حغت ػذد الأٚبو انزٙ اشزغهْٕب فٙ شٓش عبَفٙ.8التمرين 

   ni ػذد انؼًبل   xi ػذد الأٚبو

 10 5 

15 6 

18 4 

20 3 

22 2 

 

 :انًطهٕة

 َٕع انًزغٛش انًذسٔط -1

 يب ْٕ انزًضٛم انًُبعت نٓزِ انجٛبَبد. -2

 حذد  اػهٙ انزكشاس  ٔ يبرا ًٚضم؟  -3

 أٔعذ انزكشاس انًزغًغ انُبصل ٔ انصبػذ ٔ يضهّ ثٛبَٛب. -4

 ٕٚو. 15ػذد انؼًبل انز٘ أشزغهٕا أكضش يٍ ٕٚو. ٔ يب ْٕ  18يب ْٕ ػذد انؼًبل انزٍٚ اشزغهٕا ألم يٍ  -5

 

 :  حغت انًصبنح انضساػٛخ نٕلاٚخ يب، انًشدٔد الإَزبعٙ ثبنمُطبس فٙ انٓكزبس نحمٕل انُبحٛخ.9التمرين 

 55-50 50-45 45-40 40-35 35-30 30-25 25-20 20-15 15-10 انًشدٔد

 1 4 13 25 38 46 18 12 3 انزكشاس

 

 :انًطهٕة

 ٛش انًذسٔطَٕع انًزغ  -1

 يب ْٕ انزًضٛم انًُبعت نٓزِ انجٛبَبد -2

 أٔعذ انزكشاس انًزغًغ انُبصل ٔ انصبػذ ٔ يضهّ ثٛبَٛب، ٔ يبرا رًضم َمطخ انزمبطغ. -3

 

 ػبيم ٔٔعذَب أعٕسْى الأعجٕػٛخ رزٕصع ػهٗ شكم انزبنٙ: 100أخزد ػُٛخ يٍ  :01التمرين 

-100 الأعٕس

110 

110-

120 

120-

130 

130-

140 

140-

150 

150-

160 

160-

170 

170-

180 

ػذد 

 انؼًبل
8 04 21 27 05 9 5 2 

 

 :انًطهٕة

 حذد طٕل انفئخ، يشكض انفئخ، ػذد انفئبد، حغى انؼُٛخ. -1

 أٔعذ انزكشاس انًئٕ٘. -2

 أسعى انًذسط انزكشاس٘ ٔ انًضهغ انزكشاس٘. -3

 أسعى يُحُٗ انزكشاس٘ انصبػذ ٔ انُبصل. يبرا رًضم َمطخ انزمبطغ؟ -4

 

 : انجٛبَبد انزبنٛخ رًضم عكبٌ يغًٕػخ يٍ انذٔل )ثبنًهٌٕٛ(00التمرين 

 اَذَٔٛغٛب انغضائش انٛبثبٌ فشَغب أنًبَٛب انجهذاٌ

 150 35 44.1 51.5 16.6 ػذد انغكبٌ

 :انًطهٕة

 َٕع انًزغٛش انًذسٔط -1

 اعزخذو الأػًذح انجٛبَٛخ نزًضٛم ْزِ انجٛبَبد. -2
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 : العرض ألجذولي و البياني 0السلسلة 

 

 ٛخ رًضم ٔاسداد ثهذ يؼٍٛ )ثبنًهٌٕٛ(: انجٛبَبد انزبن20التمرين 

 أٔسٔثب انذٔل انؼشثٛخ أيشٚكب انلارُٛٛخ عُت ششق أعٛب ٔ. و. أ انجهذاٌ

 1631 489 260 997 1628 انٕاسداد

 :اعزخذو شكم انذائشح نزًضٛم ْزِ انجٛبَبد.انًطهٕة

 

 : نذُٚب انغذٔل انزبنٙ:30التمرين 

Ni 10 15 8 30 

Xi 3 7 12 6 

 : انًطهٕة

 (ni xi) , ni , xiأحغت :  -1

 (xi ni)  ٔ ) ( ni)( xiْم ٕٚعذ رغبٔ٘ ثٍٛ :  -2

 (xi+ ni) ٔ ((xi + niلبسٌ ثٍٛ :  -3

 

 : أكًم انغذٔل :04التمرين 

 

 د و ص انزكشاس انُغجٙ يشكض انفئبد انفئبد

10-20 - 0.08 - 

20-30 - 0.21 - 

30-40 - - 0.55 

40-60 - - 0.86 

60-80 - - - 

 

 : أسعى انًذسط انزكشاس٘ نهجٛبَبد انزبنٛخ. ٔ يبرا رلاحظ؟50التمرين 

 

 65-55 55-40 40-35 35-25 25-15 15-10 انفئبد

ni 6 16 24 15 27 10 

 

 

 يٍ إػذاد : أعبرزح انًمٛبط    
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 المركزيةمقاييش النزعة :  2السلسلة 
 

كض انزكٍٕٚ انشجّ طجٙ ثخًٛظ فٙ يش 2014 ص انزحمٕا ثذٔسح انزًشٚضبشخأيؼطٛبد انزبنٛخ رًضم أػًبس  :0التمرين

 :يهٛبَخ

 34-26-37-29-34-38-36-27-41-40-39-19-2433-28-20-21-30-25-. 

 :انًطهٕة

 .انًزشثصٍٛ(  ̅  أٔعذ يزٕعظ أػًبس) -1

 ( نٓزِ انجٛبَبد.Meأٔعذ انٕعٛظ ) -2

 (.Moيب ْٙ لًٛخ انًُٕال ) -3

 

ػٍٛ انضساػٛخ نٕلاٚخ  ًغزضًشادنًخزهف ان (انٓكزبس فٙ انمُطبس )أنف: رًضم انغلاعم انزبنٛخ يشدٔدٚخ انحجٕة 2التمرين 

 ػهٗ انزٕانٙ. انغضائش، انجهٛذح، انذفهٗ

 .10-10-10-11-12-11-13-15-16-13-14(: Aانغهغهخ )

 .14-02-12-33-16-16-12-14-14-16(: Bانغهغهخ )

 .09-12-10-15-11(: Cانغهغهخ )

 :انًطهٕة

 ( نكم عهغهخ.Moانًُٕال)( ٔ ̅ إٚغبد انٕعظ انحغبثٙ) -1

 .( نكم عهغهخMe)أحغت انٕعٛظ  -2

 .C( نهغهغهخ MH( ٔ انٕعظ انزٕافمٙ) MGإٚغبد انٕعظ انُٓذعٙ )  -3

 ..B (   نهغهغهخMQإٚغبد انٕعظ انشثٛؼٙ)  -4

 

 كهى ػهٗ انُحٕ انزبنٙ: 300: إرا كبٌ ٚغت ػهٗ إحذٖ انًزغبثمٍٛ أٌ ٚمطغ 3التمرين

 كهى/عب، 160كهى الأٔنٗ ثغشػخ  100

 كهى/عب  100كهى انضبَٛخ ثغشػخ  100

 كهى/عب.  40كهى الأخٛشح ثغشػخ 100

 : حغبة يزٕعظ عشػخ ْزا انًزغبثك.انًطهٕة

 

يجُٛخ فٙ انغذٔل  لُطبس فٙ انٓكزبس نحمٕل انُبحٛخف ثأن خالإَزبعٛ ٚخنٕلاٚخ يب، انًشدٔد فلاحٛخحغت انًصبنح ان: 4التمرين 

 .الأرٙ

 55-50 50-45 45-40 40-35 35-30 30-25 25-20 20-15 15-10 انًشدٔد

 1 8 13 29 38 36 19 15 5 انزكشاس

 

 :انًطهٕة

 أحغت انًزٕعظ انحغبثٙ، انٕعٛظ ٔانًُٕال  -1

          أحغت انًزٕعظ انحغبثٙ انفشضٙ ثأخز  -2

 ٕال ثٛبَٛب؟ٔأٔعذ انًُ يبرا رًضم َمطخ انزمبطغ. ؟يضم انزكشاس انًزغًغ انُبصل ٔ انصبػذ -3

 ؟Q3ٔانشثٛؼٙ انضبنش  Q1أحغت انشثٛؼٙ الأٔل  -4

 

 عُٕاد كًب ٚهٙ: 4إرا كبٌ يؼذل انًُٕ نهُبرظ انذاخهٙ انخبو خلال  : 5التمرين 

 % فٙ انغُخ الأٔنٗ، 7.2 

 % فٙ انغُخ انضبَٛخ، 6.3 

 % فٙ انغُخ انضبنضخ، 7.0 

 % فٙ انغُخ انشاثؼخ. 4.8 

 نُبرظ انذاخهٙ انخبو خلال ْزِ انفزشح ) الأسثغ عُٕاد(.: يب ْٕ يؼذل ًَٕ اانًطهٕة

 

ٚحزٕ٘ انغذٔل انزبنٙ ػهٗ ػذد الأْذاف انزٙ عغهذ فٙ يجبسٚبد انذٔس انكشٔ٘ فٙ انًٕعى انًبضٙ ْٙ  :6التمرين 

 كبنزبنٙ:

 xi 0 1 2 3 4 5 6ػذد الأْذاف 

 ni 8 5 5 2 10 16 9 انزكشاس

 :انًطهٕة

 .Q3ٔانشثٛؼٙ انضبنش  Q1، انشثٛؼٙ الأٔل (Mo( ٔ انًُٕال)̅ إٚغبد انٕعظ انحغبثٙ) -1
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 المركزيةمقاييش النزعة :  2السلسلة 

 

 .      ٔانًزٕعظ انحغبثٙ انفشضٙ ثأخز (Me)أحغت انٕعٛظ  -2

 ( MH( ٔ انٕعظ انزٕافمٙ) MGإٚغبد انٕعظ انُٓذعٙ )  -3

 

 نذُٚب انًؼطٛبد انزبنٛخ لأػًبس ػًبل يؤعغخ يب: : 7التمرين 

 60-50 50-40 40-30 30-25 25-20 20-15 انفئبد

ni 5 10 21 19 20 15 

 :انًطهٕة

 ؟Q3ٔانشثٛؼٙ انضبنش  Q1، انشثٛؼٙ الأٔل (Mo( ٔ انًُٕال)̅ إٚغبد انٕعظ انحغبثٙ) -1

 .      ٔانًزٕعظ انحغبثٙ انفشضٙ ثأخز (Me)أحغت انٕعٛظ  -2

 ( MH( ٔ انٕعظ انزٕافمٙ) MGإٚغبد انٕعظ انُٓذعٙ )  -3

 أٔعذ انًُٕال ثٛبَٛب -4

 

انغذٔل انزبنٙ  فٙ ًضمكًب ْٕ ي ،ًؤعغخ يبانؼًم انفؼهٛخ فٙ انشٓش أخزَب ػُٛخ يٍ انؼًبل ن ػذد أٚبو نذساعخ:  8التمرين 

 .2013شٓش عبَفٙن

 

 انؼًبل يذح انؼًم انفؼهٛخ

 15 5 

17 10 

18 15 

20 10 

22 5 
  :انًطهٕة

 Q3ٔانشثٛؼٙ انضبنش  Q1 أحغت انًزٕعظ انحغبثٙ، انٕعٛظ، انًُٕال، انشثٛؼٙ الأٔل  -1

        أحغت انًزٕعظ انحغبثٙ انفشضٙ ثأخز  -2

 يبرا رًضم َمطخ انزمبطغ. ؟يضم ثٛبَٛب انزكشاس انًزغًغ انُبصل ٔ انصبػذ -3

 يبرا ًٚكٍ انمٕل ػهٗ ْزا انزٕصٚغ -4

 

 حغت انفئبد انزبنٙ:أٔصاٌ ػُٛخ طهجخ ثبنغبيؼخ، نٛكٍ رٕصٚغ :  9التمرين 

 

 130-110 110-90 90-70 70-50 50-30 انٕصٌ )كغ(

 26 38 45 33 18 انطهجخ

 انًطهٕة: 

 ؟Q3ٔانشثٛؼٙ انضبنش  Q1، انشثٛؼٙ الأٔل أحغت يزٕعظ انحغبثٙ -1

        أحغت انًزٕعظ انحغبثٙ انفشضٙ ثأخز  -2

 أٔعذ انًُٕال ثٛبَٛب صى حغبثٛب -3

 أٔعذ انٕعٛظ ثٛبَٛب صى حغبثٛب. -4

 

 ػبيم ٔٔعذَب أعٕسْى الأعجٕػٛخ رزٕصع ػهٗ شكم انزبنٙ: 100زد ػُٛخ يٍ أخ :01التمرين 

 الأعش
100-

110 

110-

120 

120-

130 

130-

140 

140-

150 

150-

160 

160-

170 

170-

180 

 2 5 9 15 27 20 14 8 انؼًبل

 :انًطهٕة

 ؟Q3ٔانشثٛؼٙ انضبنش  Q1أحغت انًزٕعظ انحغبثٙ، انشثٛؼٙ الأٔل   -1

         حغبثٙ انفشضٙ ثأخزأحغت انًزٕعظ ان  -2

 أٔعذ انًُٕال ثٛبَٛب صى حغبثٛب -3

 أٔعذ انٕعٛظ ثٛبَٛب صى حغبثٛب. -4
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 : انجٛبَبد انزبنٛخ رًضم عكبٌ يغًٕػخ يٍ انذٔل )ثبنًهٌٕٛ(00التمرين 

 اَذَٔٛغٛب انغضائش انٛبثبٌ فشَغب أنًبَٛب انجهذاٌ

 150 35 44.1 51.5 16.6 ػذد انغكبٌ

 :انًطهٕة

 َٕع انًزغٛش انًذسٔط -1

 أحغت انًزٕعظ انحغبثٙ   -2

 ؟Q3ٔانشثٛؼٙ انضبنش  Q1ْم ًٚكٍ حغبة انشثٛؼٙ الأٔل  -3

 (أٔسٔ : انجٛبَبد انزبنٛخ رًضم ٔاسداد ثهذ يؼٍٛ )ثًه02ٌٕٛالتمرين 

 أٔسٔثب انذٔل انؼشثٛخ أيشٚكب انلارُٛٛخ عُت ششق أعٛب ٔ. و. أ انجهذاٌ

 1631 489 260 997 1628 انٕاسداد

 :انًطهٕة

 أحغت انًزٕعظ انحغبثٙ   -1

 

 ل فٙ إحذٖ انًصبَغ.ػًبرجٍٛ انجٛبَبد انزبنٛخ أػًبس : 03التمرين 

 

 انفئبد
24-

28 

28-

32 

32-

36 

36-

40 

40-

44 

44-

48 

48-

52 

52-

56 

56-

60 
ni 8 12 16 20 16 12 8 3 1 

 

 انًطهٕة: 

 ؟Q3انضبنش ٔانشثٛؼٙ  Q1، انشثٛؼٙ الأٔل أحغت يزٕعظ انحغبثٙ -1

        أحغت انًزٕعظ انحغبثٙ انفشضٙ ثأخز  -2

 أٔعذ انًُٕال ثٛبَٛب صى حغبثٛب -3

 أٔعذ انٕعٛظ ثٛبَٛب صى حغبثٛب. -4

 

 

 

 يٍ إػذاد : أعبرزح انًمٛبط    
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 كما ٌلً : Bو   Aلتكن السلسلتان الإحصائٌتان التالٌتان  :1التمرين 

 A    :23-7-8-4-24-21-29-6السلسلة 

 ,B ::-4-9-9-:-9-:-29السلسلة 

 حدد الوسٌط و المنوال لهاتٌن السلسلتٌن -2المطلوب:  

 هل ٌمكن استعمال المدى العام للمقارنة بٌن السلسلتٌن؟ -3             

 هل ٌوجد مقٌاس تشتت آخر للمقارنة بٌن السلسلتٌن؟  -4  

 
 ً التالً عدد أفراد العائلة: ٌمثل التوزٌع الاحصائ2التمرين

 21 : 8 7 6 4 3 عدد الأفراد

 19 21 24 31 22 23 17 التكرارات

 المطلوب: أحسب  المدى العام و الانحراف المعٌاري
 

 ( الإحصائٌة المبٌنة فً الجدول متماثلة:D: لتكن السلسلة )3التمرين

 ∑ 22-: :-8 8-6 6-4 4-2 الفئات

ni n1 6 10 n4 3 28 

 المطلوب: 

̅أحسب  -2  V(X)التباٌن و   

 .Eو  D، قارن بٌن تشتت السلسلة 3675و الانحرافها المعٌاري هو  8هو  Eاذا اعتبرنا أن الوسط الحسابً للسلسلة  -3

 عاملا فً مؤسسسة ما : 91تبٌن البٌانات التالٌة، توزٌع أجور  :4التمرين 

 2911-2811 2811-2711 2711-2611 2611-2511 2511-2411 2411-2311 2311-2211 فئة الأجور

 5 21 23 26 28 23 21 عدد العمال

 المطلوب:
 أحسب كل من المدى العام و الانحراف المعٌاري -2

الانحراف المعٌاري لأجور  نفرض أن لدٌنا توزٌع تكراري أخر لمؤسسة ثانٌة  حٌث أن الانحراف المعٌاري لأجورها هو ضعف -3

 المؤسسة الأولى و بنفس الوسط الحسابً. ما هو الفرق بٌن توزٌع الأجور عمال المؤسستٌن؟
 

: أجرٌت عملٌة مراقبة الوزن لعٌنة من العصٌر الفواكه بروٌبة  و ذلك قصد المحافظة على الوزن المتفق علٌه، فكانت 5التمرين

 النتائج كالتالً:
 367أكثر من  367-365 365-363 363-361 361-359 359-357 357-355 355-353 353أقل من  الوزن )غ(

 3 4 23 29 41 38 34 31 26 عدد العلب

 المطلوب:
 ما هو مقٌاس التشتت المناسب لهذا الجدول المفتوح؟  -2

 ، أوجد كل من متوسط وزن العلبة ومقٌاس التشتت المناسب.3لٌكن طول الفئة الأولى و الأخٌرة ٌساوي  -3

 
 : ٌبٌن التوزٌع التكراري التالً نتائج الدراسة التً قامت بها مؤسسة ما على حجم عٌنة من المصابٌح الكهربائٌة:7التمرين 

 ni ci الفئات

211-611 3 411 

611-911 5 761 

911-:11 7 961 

:11-2111 29 :61 

2111-2211 26 2161 

2211-2611 6 2411 

∑ 61  

 المطلوب:  
 التوزٌع باستعمال مقاٌٌس النزعة المركزٌة الثلاثة. حدد شكل -2

  أحسب التباٌن و الانحراف المعٌاري. -3
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  :30التمرين 

 هزش:بن( عٛبسح ث50انزبنٙ الاعزٓلان الاعجٕػٙ يٍ انجُضٍٚ نؼُٛخ يكَٕخ يٍ ) انغذٔل ًٚضم

 فئبد الاعزٓلان 21-24 25-29 31-34 35-39 41-44 45-49 

 انغٛبسادػذد  6 6 7 01 05 6

 ( عذ انًذٖ ٔالاَحشاف انًؼٛبس٘ ٔانزجبٍٚ لاعزٓلان انغٛبساد يٍ انجُضٍٚ. أ 

 عذ انًذٖ ٔالاَحشاف انًؼٛبس٘ ٔانزجبٍٚ لاعزٓلان انغٛبساد يٍ انجُضٍٚ ثبعزخذاو ثشيغٛخ إكغم. ( ة

 

  :30التمرين 

لاػجٙ فشٚمٍٛ نكشح ( ثذلاء ، ًٔٚضم انغذٔل انزبنٙ رٕصٚؼبً لأطٕال 6( أعبعٍٛٛ ، ٔ)6( لاػت : )12ٚزكٌٕ فشٚك كشح انغهخ يٍ ) 

 : [عُزًزش]انغهخ : أ، ة 
  

 )عى( فئبد أطٕال انلاػجٍٛ 070-079 081-088 089-097 098-216

 أػذاد لاػجٙ انفشٚك أ 2 4 4 2

 لاػجٙ انفشٚك أ أػذاد 0 5 3 3

 أ٘ انفشٚمٍٛ أ أٔ ة رؼذ أطٕال لاػجّٛ أكضش رمبسثبً أٔ رغبَغبً ، ٔنًبرا ؟

  :03التمرين  

( رشاَضعزٕس يصُؼخ ٔفك يٕاصفبد يؼُٛخ ، ٔٚمجم انًصُغ 20ٚغزٕسد يصُغ نلأعٓضح انكٓشثبئٛخ ػجٕاد رحزٕ٘ كم يُٓب ػهٗ )

يٍ يمبٔيبد انزشاَضعزٕساد  الألم% ػهٗ 80انشحُخ انًغزٕسدح يٍ ْزِ انؼجٕاد ارا اخزجشد ػجٕح ٔاحذح يُٓب ػشٕائٛبً ٔكبَذ 

̅ ]  فٙ انؼجٕح انزٙ اخزجشد رمغ ثٍٛ      ̅  حٛش   ،]   

  : اَحشافٓب انًؼٛبس٘ .  ٔ             : انٕعظ انحغبثٙ نهًمبٔيبد ، ̅  

 إرا عغهذ انُزبئظ انزبنٛخ ػُذ اخزجبس انؼجٕح انًخزبسح :

 فئبد انًمبٔيخ )ثبلأٔو ( 2.0-2.5 2.6-3 3.0-3.5 3.6-4 4.0-4.5 

 فٙ انؼجٕح ًمبٔيبدػذد ان 0 3 8 6 2

 انًغزٕسدح ثُبءً ػهٗ ْزِ انُزبئظ؟ فٓم ٚمجم انًصُغ انشحُخ

  

   :00التمرين  

 

اهرة حوادث المرور أجرٌنا تمثٌل مخطط العلبة للسلاسل الثلاثة كما هً أسفله  باستخدام برنامج الحزمة الإحصائٌة للعلوم سة ظالدر

 (SPSS version 16)الاجتماعٌة 

 

 

 

 

 

 2012 2011 2010 2009 2008 2007 2006 2005 2004 2003 انغُٕاد

 3737 4598 3660 4607 4422 4177 4120 3711 4356 4343 ػذد انمزهٗ

 48875 66361 52435 64979 64708 61139 60120 58082 64714 63699 ػذد انغشحٗ

 42467 41467 32873 41224 40481 39010 40885 39233 43777 43227 ػذد انحٕادس
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 أحغت انًزٕعظ انحغبثٙ ٔانزجبٍٚ؟ -1

 سعًٓب؟ إػبدححذد أ٘ يزغٛش رًضم يخططبد انؼهت انضلاصخ يغ  -2

 رًضم َمطخ ثؼٛذح أو يزطشفخ؟ 08؛ ْم انًشبْذح سلى  3سلى  انؼهجخ فٙ انًخطظ -3

 

 

 

 الأعبرزح إػذاديٍ 

 

 

 

2 4 3 


